



II kvartalni izvještaj o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori

maj – septembar 2008

I Prethodne informacije

Inicijativa mladih za ljudska prava u svom monitoringu stanja ljudskih prava, se odlučila da u 2008. godini posebnu pažnju posveti oblastima policijske torture i politički motivisanog nasilja. O ovim oblastima javnost se obavještava putem kvartalnih izvještaja. Prvi izvještaj je objavljen u junu. U našim izvještajima se nalaze samo osnovne informacije o slučajevima, jer se mnogi od njih nalaze u fazi istraživanja i ocjenjivanja od strane državnih institucija. Na kraju godine slučajevi iz periodičnih izvještaja biće detaljno opisani u godišnjem izvještaju.

Svi zainteresovani, za neki od konkretnih slučajeva, mogu se obratiti kancelariji Inicijative, koja vodi uređnu, sistematizovanu i dokumentovanu evidenciju o svim slučajevima.

U monitoringu koji sprovodimo imamo podršku Švedskog helsinškog komiteta i regionalne kancelarije YIHR.

II Policijska tortura

Istraživači Inicijative mladih za ljudska prava su u periodu od maja do septembra 2008. godine registrovali 13 slučajeva u kojima su građani iznijeli, javno putem medija ili istraživačima Inicijative, podatke o postupanju službenika policije. Ovakva učestalost je na dosadašnjem nivou, koji je veoma zabrinjavajući.

Od Uprave policije smo tražili podatke o broju prijavljenih slučajeva, te broju i vrsti sankcija koje su izrečene policajcima u slučajevima za koje je utvrđeno prekoračenje, ali do dana objavljivanja izvještaja nijesmo dobili odgovor.

Poznato je da je tortura zabranjena brojnim međunarodnim i domaćim ugovorima i propisima, a da je tortura Konvencijom protiv torture i drugih surovih, neljudskih ili ponižavajućih kazni i postupaka definisana kao svaki oblik nanošenja bola ili teške tjelesne i duševne patnje kako bi se od te osobe ili neke treće, dobilo



Youth Initiative for Human Rights

Inicijativa mladih za ljudska prava

Nisma e të rinjve për të drejtat e njeriut

priznanje ili informacija, ili da bi se ta osoba kaznila za djelo koje je izvršila ili za čije je izvršenje osumnjičena, da bi se ta osoba zastrašila ili da bi se na nju izvršio pritisak, ili zbog bilo kojeg drugog razloga utemeljenog na bilo kojem obliku diskriminacije, ako tu bol ili patnje nanosi službena osoba ili bilo koja druga osoba koja djeluje u službenom svojstvu, ili na njen podsticaj ili s njezinim izričitim ili prećutnim pristankom.

Građani koji su se žalili na postupanja službenika Uprave policije upravo su navodili da su od njih policajci nastojali iznuditi priznanje, da bi ih kaznili za ono za šta su bili osumnjičeni ili da bi na njih izvršili pritisak. Nakon što su građani doživjeli torturu, veoma često su bile podnijete prekršajne prijave za ometanje službenika policije u obavljanju službene dužnosti.

Veoma značaj aspekt u prevazilaženju policijske torture bio bi i sankcionisanje policajaca koji ne reaguju i ne pokušavaju da spriječe svoje kolege u primjeni sile nad građanima. Policajac je službeno lice koje mora da štiti građane u svim okolnostima pa čak i od svojih kolega, a Uprava policije za takve policajce, koji savjesno i u skladu sa zakonom obavljaju svoju dužnost trebala bi da obezbijedi beneficije i druga priznanja koja bi javno preko medija isticala i objavljivala. Ovaj i slični načini borbe protiv torture, koje bi sama Uprava pokretala, bili bi samo put postizanje većeg povjerenja građana.

Kancelarija Inicijative posjeduje informacije, koje navode na sumnju da je broj građana koji su prošli torturu mnogo veći, ali iz više razloga nijesu spremni da se o njima oglašavaju.

Kratak opis slučajeva od maja do septembra 2008. godine:

10. juna 2008. godine

Hisen Skenderaj, ribar, državljanin Republike Albanije, optužio je pripadnike crnogorske policije da su ga ranili dok je ribario na rijeci Bojani. Iz crnogorske policije su demantovali optužbe ribara i kazali su da je Hisen Skenderaj ribario upotrebom dinamita i da je nastavio, iako su ga službenici granične policije upozorili da prestane sa tom aktivnošću i vrati se u albanski dio rijeke. Crnogorski policajci su, kako se navodilo u saopštenjima Uprave policije, ispalili u vis hice upozorenja, a ne u ribara. Tako da je ostalo nejasno pod kojim okolnostima je došlo do ranjavanja albanskog ribara. Albanske vlasti su osudile ovaj incident i tražile su od vlasti u Crnoj Gori objašnjenje za incident. Ministar unutrašnjih poslova Jusuf Kalamperović za dnevne novine Vijesti, na osnovu informacija koje je dobio iz policije, negirao da je albanskog ribara ranila naša policija.

Inicijativa do sada nema informacije o rezultatima istrage, koje bi razjasnile cijeli incident.

12. juna 2008. godine

Prilikom štrajka radnika „Ritam-trejda“ službenici policije koji su intervenisali jer su radnici prekršili zabranu štrajka, priveli su i fotoreportera Borisa Pejovića dnevnih novina „Republika“ pod optužbom da je ometao privođenje radnika. Policija je takođe ometala i snimatelja NTV Montena Veska Perovića i zabranila mu dalje snimanje događaja.

Pejović je istraživaču Inicijative ispričao da ni na koji način nije ometao privođenje radnika a da je to što je slikao jedini problem i njegova krivica bila i da je to jedini razlog za privođenje. Smatra da je policiji smetalo da prenese u javnosti šta se dešavalo toga dana i da je zbog toga nezakonito priveden. Drugi novinari i fotoreporteri i radnici „Ritam trejda“ koji su bili prisutni toga dana istraživaču Inicijative potvrdili su da Pejović nije ometao privođenje radnika, i kazali da je Pejović verbalno izrazio protest kada ih je policajac drugi put udaljivao, kako su istakli sa već dovoljnog rastojanja što bi mogao biti motiv njegovog privođenja.



Youth Initiative for Human Rights

Inicijativa mladih za ljudska prava

Nisma e të rinjve për të drejtat e njeriut

Policija je podnijela prekršajnu prijavu protiv Pejovića za ometanje njenih službenika u obavljanju službene dužnosti, proces je u toku. .

Novinarsko samoregulatorno tijela je osudilo ovaj akt policije.

21. jun 2008. godine

Milinko Pejanović, iz Šavnika, izjavio je za dnevne novine Vijesti da ga je u noći između 21. i 22. juna pretukao službenik policije iz Šavnika, Dragan Lazarević. Pejanović je kazao da se sve dogodilo poslije tuče u kojoj je bio napadnut njegov prijatelj. Po dolasku policije, po riječima Pejanovića, policajac Lazarević ga je tukao, vukao za vrat, davio, čupao za uši i udarao pesnicom u glavu. Drugi policajac koji je bio prisutan je u nekoliko navrata zaustavljao svog kolegu govoreći mu „Dragane jesi li ti normalan“.

Uprava policije je negirala navode Pejanovića. Portparolka Uprave Tamara Popović je kazala da Pejanović nije slučaj prijavio Ispostavi u Šavniku, da je povrede zadobio u tuči prije nego što su došli policijski službenici i da je bio vidno u alkoholisanom stanju.

Pejanović je za Vijesti istakao da je htio podnijeti prijavu protiv Lazarevića ali da je policija u Šavniku i Nikšiću nije htjela prihvatiti. Takođe je najavio prijavu protiv Lazarevića.

3. jul 2008. godine

Poslanik Liberalne partije, Andrija Popović na konferenciji za novinare je ispričao da ga je u blizini Cetinja saobraćajni policajac zadržao oko pola sata zbog prekoračenja brzine i da je bahatim ponašanjem uvrijedio njegovo ljudsko i poslaničko dostojanstvo. Istakao je da je poslije njegovog predstavljanja i molbe da se procedura ubrza policajac počeo bahato da se ponaša, te ga je zadržao oko pola sata. Popović je istakao da nije odlučio, u tom trenutku, da li će pravno tražiti satisfakciju za kako je naveo sporno ponašanje policajca.

Portparolka Uprave policije Tamara Popović pozvala je poslanika Liberala da prijavi nedolično ponašanje saobraćajca kako bi Uprava ispitala ponašanje policajca.

10. jul 2008. godine

Besnik i Đoka Đonaj su istraživaču Inicijative prijavili nedolično ponašanje službenika granične policije. Naime njih dvojica žive u selu Pothum koje se nalazi u blizini Skadarskog jezera. 10. jula poslije podne njih dvojica su na Đokinom čamcu isplovili na jezero u namjeri da se okupaju. U tom trenutku im je prišla granična patrola i tražila od njih lična dokumenta. Kako su bili pošli na kupanje a i sama činjenica da žive u blizini smatrali su nepotrebnim da nose sa sobom dokumenta. Tada su im pripadnici policije kazali da ne mogu da se kupaju jer nemaju lična dokumenta. Đoka je reagovao i kazao policajcima da su pustili neke druge ljude, koji takođe nijesu imali dokumenta i još koji love na jezeru, dok su oni htjeli samo da se okupaju. I još dodao da vi nekoga pustate a nekoga ne, kako vam se prohtje.

Tada im je policajac kazao kako nemaju dokumenta da im može oduzeti čamac i dozvolio im da se kupaju ali samo da skoče dva, tri puta i da se vraćaju nazad. Đoka je odgovorio da neće na takav način da se kupaju i da im on određuje koliko se mogu kupati.

Tada ih je policija privela u pograničnu stanicu u Božaju. Jedan policajac ih je prilikom privođenja i u samoj stanici psovao i prijetio, takođe rekavši Đoki i da ima sva dokumenta kada je on u smjeni neće moći da plovi jezerom.

Poslije izvjesnog vremena su ih pustili kući.

Uprava policije je saopštila da su policajci u ovom slučaju postupali po zakonu i da nijesu prekoračili svoja ovlašćenja.



Youth Initiative for Human Rights

Inicijativa mladih za ljudska prava

Nisma e të rinjve për të drejtat e njeriut

16. jul 2008. godine

Lider Srpske narodne stranke Andrija Mandić u otvorenom pismu premijeru Milu Đukanoviću, optužio je crnogorsku policiju za kršenje prava pripadnika srpske nacionalnosti. U pismu se navode dva konkretna slučaja. U prvom slučaju policajci su 5 jula u Nikšiću na fudbalskoj utakmici između Grblja i turskog Sivaspora oduzimali domaćim navijačima trobojke i tukli mladiće koji su nosili zastave. Drugi slučaj se dogodio na Žabljaku kada su dvojica inspektora zaustavili građanina Dragana Đokovića i oduzeli mu minijaturnu srpsku trobojku, koja je bila istaknuta unutar automobila, uz objašnjenje da je zastava strane države i da se ona ne može isticati u Crnoj Gori. Mandić je istakao da je u pitanju bila zastava Srpske pravoslavne crkve, ali i da je riječ o zastavi Srbije ne postoji razlog policije da tako interveniše. Takođe dodao je da se ovakva praksa ne primjenjuje prema drugim narodima u Crnoj Gori.

Uprava policije je dala saopštenje povodom otvorenog pisma Lidera Srpske narodne partije premijeru Milu Đukanoviću u kome je demantovala navode iznijete u pismu. Kako je policija navela, zastava na utakmici je oduzeta zbog toga jer je bila istaknuta na drvenoj motki koja kao takva predstavlja predmet koji može ugroziti bezbjednost sportista, dok je zastavica građanina Dragana Đokovića, uz kontakt sudije za prekršaje, oduzeta jer se u konkretnom slučaju može raditi o prekršaju iz člana 19. Zakona o javnom redu i miru.

20. jul 2008. godine

Nedeljko Božović, sa Cetinja, iz sela Zagore, kako je prenio dnevni list Dan 22.07.2008. godine optužio je pet policajaca da su ga brutalno pretukli u Dodošima za vrijeme održavanja „Riječkih igara“. On je za Dan ispričao da je učestvovao sa svojom ekipom i poslije završetka utakmice se uputio ka svom automobilu da bi uzeo novac da kupi hranu. U tom trenutku je začuo pucnje i povike da se bježi, kaže da ga je uhvatila panika i počeo je da bježi. Ubrzo su ga sustigli policajci i počeli da ga tuku pendrecima, rukama i nogama svuda po tijelu. Ljekar specijalista mu je konstatovao povrede glave i ekstremiteta.

Uprava policije je u ranijem saopštenju istakla da je prilikom hapšenja osobe za kojom je policija od ranije tragala, određen broj osoba osporavao hapšenje te osobe. Među tim licima je bio i Nedeljko Božović. Koji je tom prilikom dok su policajci nastojali da ga uhapsu pao i povrijedio se. Policija je najavila da će protiv Božovića podnijeti prekršajnu prijavu za povredu člana 11 Zakona o javnom redu i miru.

25. jul 2008. godine

Šemsi Zorjani, Rom, izbjegao sa Kosova, nastanjen u kampu br. 1 Konik u Podgorici, ispričao je istraživaču Inicijative da ga je 25. Jula ove godine oko 20 časova u prostorijama Centra bezbjednosti u Podgorici jedan policajac u civilu tukao da bi iznudilo priznanje od njega da je učestvovao u tuči i tom prilikom nanio teške povrede jednoj osobi. Kada su u policiji ustanovili da on nije osoba koju potražuju pustili su ga kući. Zbog bolova koje je osjećao Šemsi se javio u Klinički centar Crne Gore, ali ipak od bolova nije mogao da spava tu noć.

Dok je bio u bolnici došao je jedan inspektor, koji mu je govorio da kaže da ga je neki drugi Rom pretukao a nikako da ne kaže da ga je tukla policija.

Inicijativa prati ovaj slučaj i cjeli opis biće predstavljen u godišnjem izvještaju Inicijative.

29. jul 2008. godine

Anel Džudžović i Denis Košuta, iz Rožaja, su po informacijama koje je prenijela dnevna novina Dan, 01.08.2008. godine, optužili policajce K.Š. i R.Đ. da su ih tukli u ispostavi policije u Rožajama. Džudžević je kazao da se odazvao na poziv policije i kada je stigao u stanicu, dobio je udarce od strane policije bez ikakvog



Youth Initiative for Human Rights

Inicijativa mladih za ljudska prava

Nisma e të rinjve për të drejtat e njeriut

obrazloženja. Od gore pomenute dvojice policajaca je dobio udarce u glavu, psovke i prijetnje. Bio je zadržan cijelu noć u policiji bez, kako se navodi u Danu, vode i hrane. Kako mu je objašnjeno batine je dobio jer je ispred policije pokušao da pomiri dva momka koji su se tukli u gradu.

Takođe, Denis Košuta koji je bio te večeri sa Džudževićem u gradu je priveden i isti se požalio da su ga policajci udarali pesnicama u glavu. Kada su ga pustali iz policije kazali su mu da je batine dobio greškom i pozvali su ga da dođe opet na razgovor u policiju.

Ispostava policije u Rožajama je negirala da je sila upotrijebljena i nijesu im bili poznati razlozi zašto su mladići iznosili ovakvu priču u medijima. Istakli su da je sve urađeno profesionalno.

03. avgust 2008. godine

Sokolu H. Preliću iz Tutina Istražni sudija bjelopoljskog Višeg suda Arif Spahić donio je rješenje o sprovođenju istrage i odredio pritvor do 30 dana zbog sumnje da je počinio krivično djelo neovlašćena proizvodnja, držanje i stavljanje u promet opojnih droga. Advokat osumnjičenog Prelića Munever Kuč za Vijesti je kazao da se Prelić branio ćutanjem iz razloga što ga je prilikom hapšenja policija pretukla i da mu zdravstveno stanje nije dozvoljavalo da iznosi odbranu. Takođe, kako prenose Vijesti, Prelić dva dana u policiji nije dobijao hranu. Inicijativa nema informacije da li je Uprava policije provjeravala navode koje je iznio advokat Prelića.

20. avgust 2008. godine

Veselin Drobnjak, iz Pljevalja, optužio je policajca V.D. iz istog grada da ga je fizički maltretirao, prenio je dnevni list Dan 22.08.2008. godine.

Drobnjak je za Dan ispričao da kada je bio u trgovini nedaleko od svoje kuće V.D. koji je bio u civilu nekoliko puta pitao da li je parkirani automobil ispred marketa njegov. Drobnjak je uporno odgovarao da nije. Poslije već nekoliko odričnih odgovora, osoba u civilu za koju je drobnjak kasnije saznao da je policajac po imenu V.D, ga je strpala u auto. Drobnjak ističe da je u autu doživio maltretiranje i prijetnje. Poslije izvjesnog vremena taj policajac je Drobnjaka vratio na isto mjesto gdje ga je i pokupio.

Poslije svega Drobnjak je pošao u policiju i prijavio slučaj, a zatim kod ljekara jer se nije osjećao dobro.

Policija je spise predmeta dostavila državnom tužiocu koji je istakao da nema ni jednog krivičnog djela koje se goni po službenoj dužnostio čemu je obaviješten i Drobnjak.

23. avgust 2008. godine

Porodica Banda iz Podgorice prijavila je incident nevladinoj organizaciji Centru za pravnu pomoć iz Podgorice koja im se dogodila u Ulcinju, dok su bili na odmoru. Njih je policija zaustavila u jednosmjernoj ulici ne obraćajući im se ni pozdravom. Tražili su im dokumenta i kazali da su od auta napravili autobus. U autu je bilo troje djece i troje odraslih ljudi.

Policajac je Adnanu koji je upravljao automobilom kazao izlazi iz auta i idi kod kolege. Pošto je prošlo desetak minuta od tada, a Adnan se nije vraćao u kola, njegova majka Bajra je izašla da vidi o čemu se radi. Pitala je Adnana šta rade a Adnan joj je odgovorio da pišu prijavu. Bajra je kazala da je to njihov posao i da ih pusti da pišu. Adnan je odreagovao neka oni pišu a ja ću im je pocijepati. Kada je to rekao policajci su rekli veži ga, i stavljaajući mu ruke na auto stavili mu lisice na ruke i legli ga na zemlju. Zatim su ga udarali nogama i psovali mu majku. Djeca su izašla iz auta kada su to vidjela i plakala, u panici su molili ljude koji su se okupili i to gledali da im pomognu. Adnana je policija privela i zadržala u stanici policije do tri sata kada su ga povelili



Youth Initiative for Human Rights

Inicijativa mladih za ljudska prava

Nisma e të rinjve për të drejtat e njeriut

na suđenje kod sudije za prekršaj.

Članovima porodice nije dozvoljeno da vide Adnana dok je bio u pritvoru kao ni da pozove advokata. Porodica se takođe požalila na neprofesionalno i neljudsko ponašanje policajaca i za vrijeme dok su ispred stanice čekali Adnana i molili policiju da ga vide.

Centar za pravnu pomoć ovaj slučaj će dalje pratiti i eventualno procesuirati u skladu sa odlukom o zastupanju.

31. avgust 2008. godine

Prelja Đokić, iz Podgorice ispričao je istraživaču Inicijative da ga je policajac pretukao 31. Avgusta. Naime, dok je bio u gradu sa svojim bratom, nepoznati momak od njega je zatražio mobilni telefon da obavi razgovor. Nakon toga Prelja je počeo da dobija pozive u kojima su mu nepoznate osobe prijetile. U početku je bio zbunjen, nije znao šta se dešava. Ubrzo se dosjetio da je u pitanju zabuna i nastojao je da objasni da je telefon pozajmio i da ne zna ništa o osobi koja je koristila njegov telefon. Međutim te osobe su mu i dalje prijetile i vrijeđale ga, bez pokušaja da ga saslušaju i shvate da osoba koju traže nije on.

Za nekih 15-tak minuta ga je pozvala policija. Kazali su mu da mora da dođe u policiju na Koniku na razgovor. Odmah se uputio tamo. Kada je došao policajac u dežurnoj službi mu je rekao da sam znao da si ti ne bih te ni zvao. Đokić ima 19 godina i važi za primjernog mladića inače je student Fakulteta lijepih umjetnosti u Beogradu. Rekao mu je da sjedne i sačeka kolegu koji će sa njim obaviti razgovor.

Tada je ušao čovjek u civilu koji nije progovorio ni jednu riječ i počeo je odmah da tuče Đokića. Čak i na opomene dežurnog policajca da ne tuče „to dijete“ taj policajac u civilu se nije obuzdavao. Đokić je čak od batina pao i u nesvijest. Ima povredu uha za koju su mu doktori kazali da mora ići na operaciju. Takođe druge brojne povrede po glavi i tijelu koje su konstatovane u od strane ljekara za šta postoji uredna dokumentacija i fotografije. Svjedok batinjanju bila je i Đokićeva majka koja je došla da vidi šta se dešava sa njenim sinom.

Uprava policije je nakon istraživanja slučaja podnijela krivičnu prijavu protiv policajca Dragana Đukića zbog sumnje da je zlostavljao i mučio Đokića. Inicijativa će ovaj slučaj pratiti do kraja i o svim detaljima obavijestiti javnost u godišnjem izvještaju.

III Politički motivisano nasilje

Inicijativa mladih za ljudska prava u periodu od maja do septembra 2008. godine zabilježila je manji broj slučajeva politički motivisanog nasilja, nego u prethodnom kvartalu.

Zabilježen je i niži nivo kulture komunikacije na javnoj sceni između političkih neistomišljenika.

Inicijativa je registrovala prijetnje članovima nevladine organizacije Srpskog narodnog vijeća. Više članova ove organizacije u ovom periodu, a naročito u avgustu putem mobilnih telefona dobijali su prijetnje u kojima se prijetilo njima lično i članovima njihovih porodica. Pojedini članovi koji su dobijali prijetnje, slučaj su prijavili policiji. Međutim od policije za sada nijesu dobili informacije o pronalaženju osoba koje su izvršile prijetnje.

Između ostalih, Gojko Raičević, potpredsjednik IO SNS dobio je prijetnje sa skrivenog telefonskog broja. Po prijetnjama je zaključio da se radi o osobi koja ga dobro poznaje. Ta osoba je navodila sve njegove članove porodice i govorila mu da će ih sve zaklati, a njega poslednjeg da bi sve to vidio. Zbog sumnje, na osnovu svog iskustva kako nam je saopštio, u rad nadležnih institucija slučaj nije prijavio. Raičević smatra da su mu



Youth Initiative for Human Rights

Inicijativa mladih za ljudska prava

Nisma e të rinjve për të drejtat e njeriut

prijetnje upućene zbog njegovog angažmana na zaštiti i promociji prava Srba u Crnoj Gori.

Predrag Vojvodić, takođe član IO SNS, prijavio je policiji dana 05.08. 2008. prijetnje upućene dan ranije njemu i njegovoj porodici telefonskim pozivom sa skrivenog broja. Policija nije ušla u trag anonimnoj osobi, ali mu je inspektor kome je slučaj prijavljen, kako nma je Vojvodić izjavio, ponudio životno osiguranje.

Neizdavanje akreditacija za praćenje utakmica od strane Fudbalskog saveza Crne Gore dnevnoj novini Dan se i dalje nastavlja. Zbog toga novinari Dana nijesu bili u mogućnosti da prate, kao i prethodne, poslednje dvije utakmice reprezentacije koje su odigrane protiv reprezentacija Bugarske i Irske.

Neraspisivanje konkursa za slobodne TV frekvencije na teritoriji Podgorice od strane Agencije za radio-difuziju, čini da jedino TV Vijesti na prostoru Podgorice nije u mogućnosti da dobije frekvenciju i počne sa emitovanjem programa, iako postoji slobodnih frekvencija, između ostalog, i jedna vraćena od TV Fox. Nečinjenje ARD-a ne doprinosi demokratizaciji društva i slobodi izražavanja kao ni trendu formiranja opšte pozitivne slike o Crnoj Gori u toj oblasti.

IV Zaključci i preporuke

- Broj slučajeva policijske torture je i dalje na zabrinjavajućem nivou. U devet slučajeva građani su se žalili da su pretrpjeli fizičko maltretiranje, dok u četiri slučaja su se žalili na nedolično postupanje i ponižavanje. Uprava policije, treba da uloži dodatni napor u suzbijanju ovih pojava i mora sankcionisati i službenike koji ne sprečavaju svoje kolege u prekoračenjima ovlašćenja i smatrati ih saizvršiocima. Sa druge strane, mora da obezbijedi beneficije i priznanja službenicima koji su dali doprinos sprečavanju torture.

- Prihvatanje i ne reagovanje na ove pojave, od strane službenika policije, zbog navodne sumnjive prošlosti žrtve, je neprihvatljivo i suprotno sistemu ljudskih prava i pravila policijske službe.

- Raditi na dodatnom obrazovanju policijskih službenika o standardima u oblasti torture, kao i strožije kažnjavati sve one za koje se dokaže zloupotreba moći.

- Politički motivisanog nasilja u ovom periodu je manje nego u ranijim periodima istraživanja, što posebno ohrabruje i pozivamo sve aktore političke scene da se isti trend nastaviti sa ulaskom u predizbornu kampanju.

- Inicijativa poziva nadležne institucije da ulože maksimum u pronalasku osoba koje su prijetile članovima Srpskog narodnog vijeća i njihovim porodicama i na taj način pruže sigurnost svim svojim građanima.

- Zabrinjava veoma sofisticiran pritisak na medije, koji se sprovodi u okviru zakona i pravila. Pozivamo FSCG da izda akreditaciju Danu, na prvom narednom događaju i time učini civilizacijski iskorak u cilju snižavanja nepotrebnih tenzija.

- Ulaskom u period u kome se nadležnost seli sa ARD na Agenciju za telekomunikacije, može se dodatno prolongirati rok za davanje frekvencija TV Vijestima, te pozivamo Ministarstvo kulture, medija i sporta da fasilitira konsultacije, koje bi dovele do rješenja. Raspisivanje konkursa za slobodne frekvencije je u interesu građana, unaprjeđenju medijske slike u Crnoj Gori i slobode izražavanja u Crnoj Gori.

- Kablovskog operatera „BBM“, pozivamo da u svoj program uvrsti TV Vijesti jer je to u interesu pretplatnika i cijele javnosti u Crnoj Gori, kao i opšte demokratizacije društva.